
10.03.2022

Sehr geehrte Damen und Herren,

wir  schreiben  Ihnen,  um  uns  für  die  Zusammenarbeit  bei  o.g.  Spiel  zu
bedanken und die Sichtweise der Dynamo-Fans auf den Spieltag und seine
Rahmenbedingungen zu schildern. Von den ca.  200 angereisten Dynamo-
Anhänger*innen haben 26 Personen an unserer Online-Umfrage zu diesem
Spiel teilgenommen.

Zur Zusammenarbeit im Vorfeld:
In der Woche vor dem Spiel kontaktierten wir das Fanprojekt Paderborn
und  besprachen  den  Spieltag  im  Vorfeld.  Auch  mit  der  Polizei  aus
Paderborn waren wir in Kontakt. 
Mit  dem  Sicherheitsbeauftragten  und  der  Fanabteilung  der  SG  Dynamo
Dresden, tauschten wir uns natürlich auch über den Spieltag aus.

Der Spieltag:
Das Fanprojekt Dresden war mit zwei  hauptamtlichen Mitarbeiter*innen
vor Ort. Der größte Teil der Gäste-Fans war wie üblich individuell mit PKW
und Kleinbussen angereist. Dazu reisten ca. 50 Personen mit der Bahn an.
Insgesamt waren ca. 200 Dynamo-Fans in Paderborn zu Gast.
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Bei der An- und -Abreise der Gäste nach und von Paderborn kam es zu
keinen  größeren  Problemen.  Jedoch  werden  vereinzelt  unzureichende
Beschilderungen am Bahnhof sowie um das Stadion herum bemängelt. Das
Catering wurde gelobt. Vereinzelte Verbesserungsvorschläge des Dynamo-
Anhangs finden Sie  in den schriftlichen Rückmeldungen.  Insgesamt wird
der Spieltag überdurchschnittlich gut bewertet. 
Lediglich die  mögliche Zuschauerzahl  und das  damit  verbundene Fehlen
des  Stimmungsblocks  sorgen  für  die  einzig  unterdurchschnittliche
Bewertung in der Kategorie Stimmung. 

Rückmeldungen der Dynamo-Fans per Onlinefragebogen (Auszüge):
In unserem Auswärtsfragebogen schilderten viele Dynamo-Fans ihre Sicht
auf den Spieltag, die wir Ihnen an dieser Stelle auszugsweise wiedergeben
möchten (Fehler und Wortwahl im Original. Der Wahrheitsgehalt und die
Relevanz der Kommentare können nicht überprüft werden). 

Rückmeldungen im Detail:

Alles ganz easy

Ich bin mit der Bahn und dem öffentlichen Nahverkehr angereist. Für mich
war es schwierig, zum Gästeblock zu gelangen, da alles eingezäunt war.
Man hat mich mehrfach um das ganze Stadion laufen lassen. Zum Glück
hat sich dann doch noch eine nette Frau der Security gefunden, die da extra
für mich den Zaun geöffnet hat. Es fehlte eine klare Ausschilderung und die
Ordner waren nicht auskunftsfähig. Alles andere hat aber gut geklappt.

Der Bahnhof wird umgebaut dadurch wusste man nicht wo der bus zum
Stadion fährt

Dadurch das UD nicht da war gab es keine richtigen Support. Außerdem
waren relativ wenig fans da und dort kam nur zwischendurch ganz kurz
Stimmung. 

Tolles  Wetter  und  alles  in  allem  sehr  entspannt  vor  Ort.  Größte
Enttäuschung war das Warsteiner, welches ausgeschenkt wurde. Hier sollte
man doch definitiv auf Paderborner wechseln. Positiv konnte die Manta-
Platte überzeugen

Bier hat geschmeckt, leichter Punktabzug wegen minimalen Sonnenbrand
am Folgetag.



Fazit:

Die Gegebenheiten rund um das Spiel in Paderborn benoteten die Dynamo-
Fans in unserer Online-Umfrage mit der Durchschnittsnote 2,08. Das ist eine
gute Bewertung.
Die  Einlasssituation  erzielte  einen  Wert  von  1,76.  Der  Sicherheits-  und
Ordnungsdienst erhielt die Note 1,92. Beides sind überdurchschnittlich gute
Noten. Ebenso gut wird das Polizeiverhalten innerhalb (1,92) und außerhalb
des  Stadions  (1,84)  als  überdurchschnittlich  gut  bewertet.  Das  eigene
Verhalten  in  Paderborn benoteten die  Dynamo-Fans  mit  1,57  und damit
auch überdurchschnittlich gut. Die Stimmung im Gästeblock bewerteten die
Dynamo-Fans mit der Note 3,5 was einen niedrigen Wert darstellt. 

Sowohl  die  Anzahl  der  angereisten  Fans  als  auch  die  Anzahl  der
Teilnehmerinnen  und  Teilnehmer  am  Fragebogen  sind  relativ  gering.
Innerhalb  dieser  kleinen  Dimensionen  handelte  es  sich  jedoch
augenscheinlich für alle Beteiligten um einen gelungenen Spieltag im engen
Rahmen der im Februar gegebenen Möglichkeiten. An der Online-Befragung
nahmen insgesamt 26 Fans teil.

Sollten von Ihrer Seite noch Fragen oder Anmerkungen bestehen, so können
Sie sich gerne bei uns melden.

Mit freundlichen Grüßen 

Fanprojekt Dresden



Spiel vom 12.02.2022 gegen den SC Paderborn
(26 Dynamo-Fans haben teilgenommen)
    

Durchschnitt (Schulnoten)
     
  Einlasskontrolle am Gästeblock: 1,76
  Sicherheits-/Ordnungsdienst allgemein: 1,92
  Stimmung im Gästeblock: 3,5
  Verhalten der Polizei im Stadion:   1,92
  Verhalten der Polizei außerhalb des Stadions: 1,84
  Verhalten der Dynamo-Fans: 1,57
    
         
  Die Anreise der Fans erfolgte durch 

PKW/Kleinbus: 76,9 %
Fanbus:    0,0 %
Bahn: 23,1 %
Nahverkehr:     0,0 %
Sonstiges:    0,0 %

     
         
  Gab es Probleme bei der An- und/oder Abreise 

Ja:    3,8 %
Nein: 96,2 %

    
         

Haben sich die Fans über die Gegebenheiten/Bedingungen beim Auswärtsspiel 
bereits im Vorfeld erkundigt? 
Ja: 88,5 %
Nein: 11,5 %

     
   
  Woher sind die Fans vorrangig angereist? 

Sachsen 42,3 %
NRW 30,8 %

  
  Wie oft fahren die Fans zu den Auswärtsspielen von Dynamo? 

Selten: 19,2 %
Gelegentlich: 38,5 %
Oft: 23,1 %
Fast immer: 19,2 %

    
     
  Verteilung der Steh- und Sitzplätze 

Stehplatz: 61,5 %
Sitzplatz: 38,5 %

     
         
  Alterszusammensetzung der Fans 

unter 18 Jahre:   7,7 %
18-27 Jahre: 46,2%
28-40 Jahre: 19,2 %
41-60 Jahre: 26,9 %
über 60 Jahre:     0,0 %

     
         
  Anteil der Geschlechter 

Männlich: 92,3 %
Weiblich:   7,7 %


